

河南农信金燕卡
河南省农村信用社
622688 8888 8888 8888
飞入寻常百姓家
金燕IC卡
方便你我他

标题新闻

- 米兰世博会中国馆日均参观人次破万
- 教育部:不得将资金、资源向少数优质学校集中
- 民政部出台指导意见探索建立社会组织第三方评估机制
- 西藏落实中央水利投资近40亿元 超额完成年度任务
- 甘肃:企业“抱团出海”参与“一带一路”国际产能合作
- 天津“贷款风险补偿机制”破解中小微企业贷款难
- 浙江限期废除地方阻碍环境执法“土政策”

(均据新华社)

太康:“一会四联”构建稳定工作新常态

本报讯(记者 刘俊涛)“推行信访‘一会四联’工作机制,构建了信访工作新常态,必将为全县大局和谐稳定、经济快速发展发挥愈来愈重要的作用。”5月21日,河南省委党校胡隆辉教授向记者说,太康县在解决复杂疑难信访事项过程中,采用“县、乡、村三级党政联席会议”的方式,有效解决了诸多疑难复杂信访问题。

太康县辖23个乡镇,768个行政村,总人口150万,是典型的人口大县、农业大县。随着各项改革的不断深入,利益格局不断调整,影响社会稳定的各类矛盾日益凸显。尤其是疑难复杂信访问题,时间跨度长,涉及面广,处理难度大,影响了社会的和谐稳定和经济的快速发展,影响了党群干群关系。一年来,太康县委、县政府利用“一会四联”信访工作长效机制,强力推动疑难复杂信访事项的解决,努力实现了“小事不出村、大事不出乡、难事不出县”的工作目标,构建了集体决策、上下联动、快速办理、问题解决、责任查究的信访工作新常态。

在解决疑难复杂信访问题过程中,太康县各级党组织是信访稳定例会的责任主体,主要领导是第一责任人。主要领导亲自分析信访和舆情形势,亲自研判重点案件,亲自协调处理信访和舆情问题,亲自督促责任落实。

通过压力传导、责任传递,该县做到内外联动、上下联动、部门联动,着力构建了党委统揽、部门参与、齐抓共管、高效运行的信访稳定工作格局。

该县安置到企业的2000多名转业退伍军人,因企业倒闭、无经济来源、生活困难,多次赴京非访和集访,要求再就业,发放生活费。县委多次召开党政联席会议,集体会商研判,拿出具体解决意见,让县财政拿出专项资金,结合本人意愿,安排他们到治安巡逻、城市管理公益岗位,为他们提供了再次就业的机会,消除了他们的后顾之忧,妥善解决了困扰多年的疑难复杂信访问题。

对于疑难复杂信访问题,太康县县、乡、村三级党政联席会议逐案研判信访,逐案明确包案领导,逐案研究化解方案,逐案限定办理时限。有关部门采取查阅资料、听取汇报、走访当事人等方式,做到了历史事实清楚、问题性质清楚、有关政策清楚、处理原则清楚。在处理信访事件中,该县做到对有理诉求坚持一次解决到位不欠账、对无理诉求坚持政策法规底线不突破、对违法行为坚持依法处置不手软、对工作失责坚持查究责任不护短的“四不原则”。

与此同时,各级各部门运用人民调解、行政调解、司法调解等多种方法,努力实现了诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理的“三到一处理”工作要求。

县直单位坚持对疑难复杂突出信访事项实行领导包案,实现了部门配合联动。

该县城区财源路两侧土地受让户和出让户涉及105户,因利益分配问题发生矛盾,时间跨度长达10年之久,虽经多次调解,仍不能达成协议,造成双方多次越级集访、赴京非访。县委召开党政联席会议,分析案情,制订解决方案,经相关职能部门组成的联合工作组不懈工作,终使这一疑难信访问题依法得到妥善解决,为政府处理城乡建设方面的信访问题提供了成功的经验。

乡镇在落实“一会四联”工作机制中,利用“道德法庭”等社会力量研判化解矛盾纠纷,并选聘100名热心群众工作的老党员、离退休干部担任乡镇“道德法庭”矛盾调解员。去年以来,乡镇“道德法庭”矛盾调解员成功调处了农村宅基地、土地、婚姻、赡养等纠纷引发的信访案件近千件。

村级运用原工作法对本村矛盾纠纷,采取原发地、原发地、原发地化解,能解决的当场解决,不能解决的组织党员、群众代表评议,提出具体解决办法。

马厂镇前屯村村民师振生因三个行政村欠其几万元树苗款多次催要未果,扬言要到北京上访。马厂镇党委、镇

政府获悉此事后,立即组成工作组,通过调查了解、走访、研判、召开协调会,最终达成协议,师振生得到了几万元的树苗款。

为促进信访工作落到实处,太康县委成立了由县委办公室牵头,县委督查室、县政府督查室、县纪委效能监察室参加的专项督查组,联合有关单位,采取电话督查、发函督查、实地督查和明查暗访等形式,每月对信访稳定例会研判事项的办理、落实情况进行了督导。县委、县政府同时将信访“一会四联”工作机制实施情况纳入了全县“四制”工作考核内容,记入政法、信访工作“红黄黑”档案。县电视台、《太康月刊》等地方新闻媒体对各级各部门涌现出来的好典型、好经验及时予以宣传报道。一年来,该县对16个信访工作“四无”乡镇命名为先进单位,对全县23个“道德法庭”拔出专项经费80万元,对153个行政村命名为信访工作先进村。该县对工作不力,发生赴京、省、市集访和非访的7个单位分别给予了通报批评和黄牌警告,对非访数量较大的一个单位给予了重点管理,对一些单位负责人给予诫勉谈话。

统计数字显示,信访“一会四联”工作机制实施以来,太康县赴京非访同比下降97.4%,赴京、到省、到市集访同比下降95%、87%、81%。2014年太康公共安全感指数在全省排序中,较2013年上升了61个位次。

刘继标要求,高度重视,夯实责任,强化督查,严字当头,扎实抓好各项工作落实

全市三夏生产防汛抗旱暨秸秆禁烧工作电视电话会议召开

本报讯(记者 张艳丽)5月21日上午,全市三夏生产防汛抗旱暨秸秆禁烧工作电视电话会议召开。市长刘继标在会上要求,要高度重视,夯实责任,强化督查,严字当头,扎实抓好各项工作落实。市委常委会、宣传部部长牛越副,副市长刘占方,周口军分区参谋长薛振喜出席会议,市政府秘书长张继林主持会议。

就如何做好今年三夏生产、防汛抗旱和秸秆禁烧工作,刘继标要求,一要高度重视,真正把三夏生产、防汛抗旱、秸秆禁烧工作作为当前工作的重中之重,来部署、来推进。全市各级各部门一定要保持清醒的头脑,思想上要高度重视,行动上要积极主动。要在贯彻上有速度,此次会议结束后要立即行动起来,提前预判,做到早安排、早部署、早准备,打好主动仗。要在工作上有力度,强化工作措施,尤其是各位领导干部,要深入一线、靠前指挥,要亲力亲为、亲自督战,现场解决问题。要在宣传上有强度,充分运用报纸、电视、网络、广播、短信以及宣传车、标语等多种载体和手段,把宣传工作做到地头、做到人头、做到心头,为这三项工作营造良好的社会舆论氛围。

二要夯实责任,确保各项工作部署真正落实到人、落实到岗、落实到每一环节。目前,距离麦收不到半个月时间,汛期马上也要到来,时间很紧迫。首先,各级政府要严格履行属地管理责任和行政首长负责制,主要负责同志要亲自抓、负总责,分管负责同志要具体抓、抓具体,对主管、分管、具体工作人员的责任都要进行量化,全面落实责任制。其次,市农业局、市水利局、市环保局三家牵头部门要切实负起牵头责任,积极履行主管职责,充分发挥统筹协调职能,真正把这三项工作抓实、抓好、抓出成效。第三,各级相关单位一定要增强主动意识,主动认领工作和责任,主动配合行动,在全市努力形成左右协调、上下联动、分工协作、共同推进的良好局面。

三要强化督查,切实保障各项工作有力、有序、有效开展。市里将成立专门的督导组,下到每一个县市区进行督导检查,县里也要成立督导组,下到每一个乡镇办,乡镇办要下到村。要重点查这三项工作的组织领导情况、责任落实情况、措施到位情况,尽早发现问题,及时督促整改。尤其是必须强化秸秆禁烧督查工作,加强盯守防控,对城区周边,省市区、乡镇村接合部,高速公路、铁路、国道干道两侧等重点区域,采取定岗位、定区域、定时间、定人员,全天候、全覆盖、全方位的方式,实施严格的督导检查,全面筑牢禁烧防线。

四要“严”字当头,坚决对影响工作推进落实的单位、个人、行为实行严肃追究。一方面,要对重视不够、措施不力、造成严重后果的有关政府部门、职能单位和个人进行严肃追究;另一方面,要坚决对影响三夏生产、危害防汛安全、违法焚烧秸秆的行为进行严肃追究,做到发现一起,查处一起,决不能心慈手软。新闻媒体要及时对不法现象进行曝光,形成高压态势,为各项工作的顺利推进营造良好氛围。

牛越副对三夏生产和防汛抗旱工作进行了部署。她指出,全力做好三夏生产,要做到毫不放松抓好小麦后期管理;抢时收获,确保颗粒归仓;有序收储,做好夏粮收购;科学播种,搞好夏种夏管。在今年的防汛中要着力做好汛前排查、沟河除障、预警监测预报以及统筹做好抗旱工作。

刘占方就秸秆禁烧工作作了具体安排。会议表彰了2014年度全市秸秆禁烧工作先进单位和先进个人。各县市区在会上向市政府递交了2015年防汛抗旱、秸秆禁烧工作目标责任书。

视觉新闻

即将高考的日子

5月20日,在一中学内,高三年级的学生在教室内上课。高考即将来临,记者近日来到一中学,用镜头记录下高三学子最后的备考时光。(张端摄)



我市农民王军生荣获全省见义勇为模范称号

本报讯(记者 卢好亮 刘杰 吴河)5月18日,河南省第十二届见义勇为模范和先进个人颁奖仪式在郑州举行,我市郸城县农民王军生荣获见义勇为模范称号,其家属亲属受到省委书记郭庚茂亲切接见,并获得10万元见义勇为奖励基金。本届共有11人荣获见义勇为模范称号。

河南省见义勇为基金会授予王军生的颁奖词是:“面对逞凶的歹徒,你奋不顾身,挺身而出,像一支射出的利箭,拯救无辜,击中罪恶,付出生命最后耀眼的光芒。普通人的大勇最可敬,你用热血铸刻舍生取义的铭碑。”

王军生是郸城县洺南办事处王寨行政村小庄村农民。2013年9月14日14时,王军生骑摩托车送儿子上学刚出村,看见一名歹徒抢了一名坐在电动车后面的女子的挎包后逃跑。王军生放下儿子,立即骑着摩托车去追赶,追上后用摩托车撞向歹徒,王军生和歹徒共同摔倒在地。歹徒将抢来的挎包扔弃,乘坐同伙开的面包车逃窜。王军生伤情严重,被送医院救治,因颅脑损伤严重抢救无效死亡。

王军生牺牲后,郸城县委、县政府主要领导多次到其家中看望慰问,并多次安排民政、工会、妇联等有关部门对其家庭困难予以救助。2014年12月,王军生被郸城县评为首届见义勇为道德模范。

六头牛缔造乳业王国

记者 王泉林 通讯员 潘晓康

从扶沟县城沿311国道西行,至十里店村,河南宝乐乳业有限公司即在眼前。难以置信,这个公司竟然起源于6头奶牛。

1990年,张红兵在洛阳市的一家单位工作,日子过得较安逸。在张红兵单位的对面,是洛阳市干休所奶牛场。看着运奶的车进进出出,他不安于现状的心开始萌动了。

1998年,张红兵回到扶沟,开始了艰难的创业生涯。他倾尽所有积蓄,还在亲戚朋友那里东挪西借,把已经废弃的非园镇面粉厂租了下来,建起牛棚,并且买来了设备。他从洛阳买来10头牛犊,还请来了奶制品加工的技师。他

觉得养牛是件很容易的事情,倒是牛奶加工环节比较陌生,需要有专业的技术,才能加工出合格的产品。然而现实恰恰相反,由于养殖经验不足,再加上买回的是牛犊,抵抗力不强,4头牛犊在饲养过程中死去。张红兵坐不住了。他一方面积极派人到洛阳的奶牛场学习养殖经验;另一方面遍访名医,为他的这些“命根子”治病。剩余的6头牛伴随着张红兵开始了创业生涯。

第一桶牛奶挤出来,张红兵异常兴奋。他要求技术人员一定要加强检测,保证奶的质量。但随后又一个问题摆在张红兵的面前。这每天几百斤的鲜奶如何送上人们的餐桌,变成金钱呢?张红

兵舍不得花钱雇人,就亲自到扶沟县城,一个家属院一个家属院地宣传他的牛奶,饿了啃口烧饼,渴了喝口自带的开水。每天清晨,他早早起床,把牛奶运到县城,赶在人们的早餐之前,把新鲜的牛奶送到客户的家门口。

1999年,他在非园镇赵村流转10亩土地,扩大了养殖规模,奶牛突破200头。规模大了,首先要解决奶牛吃的问题。喂养奶牛,首选的牧草是蛋白质含量高、汁液肉厚的苜蓿。张红兵开始尝试自己种植。牧草成熟后,眼看就要采收,一场细雨沥沥地下了起来,一下就是半个月,牧草霉变。他请教有经验的行家,把即将成熟的玉米连秆收购,打碎之后青储保存,当做奶牛饲草;另一方面,他联系美国的牧草种植企业,批量进口烘干之后的优质牧草。同时,他又置办了饲料粉碎机,买来大豆、鱼骨粉等材料,自己尝试配制奶牛饲

料。

奶牛养殖场产奶量开始稳定并逐步攀升。张红兵在一些部门的帮助下,注册成立了河南省宝乐乳业有限公司,为自己生产的乳品注册了“豫宝乐”商标。公司在生产纯牛奶、鲜牛奶的同时,也开始尝试进一步的深加工,生产酸奶、餐饮奶等相对高端的产品。这不但进一步延伸了产品的生产链条,延长了奶品的存储时间,而且提升了产品的档次。

张红兵把目光投向了更广阔的市场。周口和许昌是张红兵选定的新目标。他亲自到周口、许昌等地进行市场调研。在周口,他最终选定周口市六一路小学对面的一间门面房,作为销售点,全权代理销售宝乐乳品。由于奶源稳定、奶质好、奶品新鲜、口感细腻,宝乐奶在周口市场迅速站稳了脚跟,在和国内知名品牌的竞争中也不落下风。在许昌,张红兵也选定一家大型超市旁边的一个门面房作为销售点,开展宝乐乳品的销售业务。

(下转第二版)

“不忘承诺”为何打动人心

王品

这是一份不曾被遗忘的承诺。2012年,大学生许涛为救患病的父亲在微薄募捐,并承诺3~5年内还款。时隔3年,许涛践行承诺开始还款,并附上了利息。一诺千金、一诺千钧,这样的诚信之心、感恩之情,不仅让当年的爱心人士有了美好续篇,更坚定了许涛的诚信,闪现出美德的光芒,令人感动,令人点赞。

“诚实是智慧之书的第一章”,许涛所展示的,是一个人高度的自重,是一种发自内心的尊严感。即便当年的捐助者很多并不求回报,他仍铭记着内心的应许;即便经济条件困难,他仍坚守着

价值的底线;即便没有外在约束,他仍遵循着道德的律令。这样的诚信,是一种大写的诚信!

有人认为,是现实的困难让人与善行日渐远离。其实,种种客观主观的理由,只能算借口。当年的微薄募捐,如今的践诺还钱提醒我们,“为之,则难者亦易矣”。美好的品格是一颗种子,种下了,一定能在更多的人心中开出一朵朵花。

今日谈

出彩周口人

神笔点睛铁龙舞
——记全国劳动模范、漯阜铁路总经理刘玉中

(详见第三版)

创业故事会

之农民工返乡创业篇